


北京市房山区2014届高三4月模拟（一模）数学（理）
本试卷共5页，150分。考试时长120分钟。考生务必将答案答在答题纸上，在试卷上作答无效。考试结束后，将本试卷和答题纸一并交回。
第一部分 （选择题 共40分）
一、选择题共8小题，每小题5分，共40分．在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项．
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的取值范围是
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（5）某四棱锥的三视图如图所示，则最长的一条侧棱长度为
	（A）[image: image29.wmf]2


	（B）[image: image30.wmf]3



	（C）[image: image31.wmf]5
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（6）在“学雷锋，我是志愿者”活动中，有[image: image34.wmf]6

名志
[image: image35.wmf]学

优

网

愿者要分配到[image: image36.wmf]3

个不同的社区参加服务，每个社区分

配[image: image37.wmf]2

名志愿者，其中甲、乙两人分到同一社区，则不同的分配方案共有
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种
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 表示的平面区域的面积等于[image: image43.wmf]3

，则[image: image44.wmf]a

的值为
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（8）如图，正方体[image: image49.wmf]1111

ABCDABCD
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中，点[image: image50.wmf]P

为线段[image: image51.wmf]1
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上一动点，点[image: image52.wmf]Q

为底面[image: image53.wmf]ABCD

内（含边界）

一动点，[image: image54.wmf]M

为[image: image55.wmf]PQ

的中点，点[image: image56.wmf]M

构成的点集是一个空间几何体，则该几何体为
	（A）棱柱
	（B）棱锥

	（C）棱台
	（D）球


[image: image57.png]



第二部分 （非选择题 共110分）
二、填空题共6小题，每小题5分，共30分．
（9）在复平面内，复数[image: image58.wmf]2i
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对应的点的坐标为             .
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（11）如图，[image: image64.wmf]B
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的最大值为              ．
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有三个不同的实根，则实数[image: image86.wmf]k

的取值
范围是              ．
（14）对于非空实数集合[image: image87.wmf]A
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” 且[image: image92.wmf]MP
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，给出下列命题：
①若全集为实数集[image: image93.wmf]R

，对于任意非空实数集合[image: image94.wmf]A

，必有[image: image95.wmf]*
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；
②对于任意给定符合题设条件的集合[image: image96.wmf],
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③存在符合题设条件的集合[image: image99.wmf],
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，使得[image: image101.wmf]MP
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④存在符合题设条件的集合[image: image102.wmf],
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[image: image103.wmf]P

，使得[image: image104.wmf]MP
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．
其中所有正确命题的序号是              ．
三、解答题共6小题，共80分．解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程．
（15）（本小题共13分）
已知函数[image: image105.wmf]2
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（Ⅰ）求[image: image106.wmf]()
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的最小正周期和单调递增区间；
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上的取值范围．
（16）（本小题共13分）
为加快新能源汽车产业发展，推进节能减排，国家对消费者购买新能源汽车给予补贴，其中对纯电动乘用车补贴标准如下表：
	新能源汽车补贴标准

	车辆类型
	续驶里程[image: image109.wmf]R

（公里）

	
	[image: image110.wmf]80150
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	[image: image111.wmf]150250
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	纯电动乘用车
	[image: image113.wmf]3.5

万元/辆
	[image: image114.wmf]5

万元/辆
	[image: image115.wmf]6

万元/辆


某校研究性学习小组，从汽车市场上随机选取了[image: image116.wmf]M

辆纯电动乘用车，根据其续驶里程[image: image117.wmf]R

（单次充电后能行驶的最大里程）作出了频率与频数的统计表：

	分组
	频数
	频率
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	[image: image125.wmf]y
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	合计
	[image: image127.wmf]M
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（Ⅰ）求[image: image129.wmf]x
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，[image: image131.wmf]z

，[image: image132.wmf]M

的值；
（Ⅱ）若从这[image: image133.wmf]M

辆纯电动乘用车中任选[image: image134.wmf]2

辆，求选到的[image: image135.wmf]2

辆车续驶里程都不低于[image: image136.wmf]150

公里的概率；
（Ⅲ）若以频率作为概率，设[image: image137.wmf]X

为购买一辆纯电动乘用车获得的补贴，求[image: image138.wmf]X

的分布列和数学期望[image: image139.wmf]EX
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（17）（本小题共14分）
如图，三棱柱[image: image140.wmf]111
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，[image: image147.wmf]BC
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．
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（Ⅰ）求证：[image: image152.wmf]1
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∥平面[image: image153.wmf]11
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（Ⅱ）求直线[image: image154.wmf]1
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与平面[image: image155.wmf]11
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所成角的正弦值；
（Ⅲ）线段[image: image156.wmf]BC

上是否存在点[image: image157.wmf]F

，使平面[image: image158.wmf]11
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垂直？若存在，求出[image: image160.wmf]BF

的长；若不存在，说明理由．
（18）（本小题共14分）
已知函数[image: image161.wmf]2
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，如图所示．
（Ⅰ）求[image: image165.wmf]()
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的极大值点；
（Ⅱ）求[image: image166.wmf]a

的值；
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（19）（本小题满分13分）
已知椭圆[image: image171.wmf]C

：[image: image172.wmf]22
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到[image: image175.wmf]F

的距离等于焦距.
（Ⅰ）求椭圆[image: image176.wmf]C

的方程；
（Ⅱ）过点[image: image177.wmf]F

的直线[image: image178.wmf]l

与椭圆[image: image179.wmf]C

交于不同的两点[image: image180.wmf]M

，[image: image181.wmf]N
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的方程；若不存在，说明理由．
（20）（本小题满分13分）
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；
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的值；若不存在，说明理由．
数学（理）参考答案
一、选择题（每小题5分，共40分）
	题号
	1
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	答案
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二、填空题（每小题5分，共30分，有两空的第一空3分，第二空2分）
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三、（15）（本小题共13分）
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（16）（本小题共13分）
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（Ⅱ）设“从这[image: image249.wmf]10
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（17）（本小题共14分）
解：
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（Ⅱ）由[image: image295.wmf]90
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，四边形[image: image296.wmf]ABCD
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（19）（本小题满分13分）
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